

三大重点工程同日投入使用

北海路通车,展览馆植物园开放



7月9日上午,植物园正式开园后,不少市民争相领略其新风貌。本报见习记者 张照朋 摄

本报7月10日讯(记者 贺超 张永斌) 9日,北海路、植物园、城市规划展览馆三大城建重点工程同时投入使用,广大市民和外地游客出行时将更加方便,不管是旅游观光还是避暑纳凉,都会有更多的选择。

9日,日照市住建委的工作人员介绍,作为日照南北交通大动脉的北海路,南起王家皂广场,北至两城北接204国道,全长17.3公里,是日照市迄今为止一次性建设里程最长、配套最全的城市道路。

在北海路通车的同时,日照市公共交通有限公司及时开通了35路公交车,方便了沿线市民的出行。全线

建设了41个公交站点、9处自驾游停车场及5处服务区。

据了解,北海路建成后,极大地改善了城市北部地区的道路交通状况,缓解了旅游旺季碧海路的交通压力;同时,进一步拓展了城市发展空间,为北部地区的发展奠定了基础。

如果说北海路是日照南北交通的大动脉,那么城市规划展览馆就是日照的城市形象窗口。在参观的同时,市民和游客可以更深入地了解日照经济、文化和科教等方面的信息,领略馆内数项国内领先的视听技术。它的建成还可以更好地宣传推介日照,在

推动招商引资,提升城市竞争力、知名度和美誉度等方面,发挥重要作用。

另一重点工程植物园是在原有苗圃基础上精心规划设计、扩建改造而成的。日照市园林管理局的工作人员介绍,改造后的园区按照“花街、水岸、文轴”进行功能分区,以植物景观为主题,建设了17个专类园,共吸纳植物900余种,今后将逐步吸纳到2000种左右。

植物园配套建设了停车场、游客服务中心、科普教室及茶室等服务设施。植物园的建成,既丰富了旅游景观,又为市民提供了一个休闲娱乐和科普教育的好去处。

35路公交车开通啦!

从王家滩到王家皂,首班车6:30,末班车18:30

本报7月10日讯(记者 贺超 见习记者 李玉涛 刘伟) 从两城镇王家滩到市区可以坐公交车啦!7月9日,北海路通车,为方便周边居民出行,市公交公司新增35路公交车,南起秦楼街道王家皂村,北至两城镇王家滩村,首班车6:30,末班车18:30,全程17.3公里,票价一元。

9日上午,12辆35路公交车在始发站整装待发,车

体是蓝色,车身配有白色的海鸥图示。10:10左右,12辆公交车开始发站驶往王家滩。

据了解,35路公交车贯通北海路全线,全程17.3公里,共设41处公交站点,票价一元。从王家滩始发至终点站王家皂,途经安家岭村、安家村、泉子沟村等14个村子,单程运行约45分钟,平均每隔10—15分钟一班车。

城市规划展览馆免费开放

市民和团体参观需提前三天预约

本报7月10日讯(记者 贺超 张永斌) 9日上午,日照市城市规划展览馆正式开馆,迎来了第一批参观的市民和游客。记者了解到,市民和游客可免费进入,但需提前预约。

日照市城市规划展览馆的《参观须知》表明,该馆开馆时间为每周二到周日的上午9点至11点半、下午2点至4点半,周一全天闭馆。市民和单位团体参观,需提前三天打电话或通过邮件预约。

日照市城市规划展览馆工作人员说,周六周日开放是为了方便市民有时间参观。实行预约制度是为了更好地统筹参观人数,让市民参观时不至于拥挤,得到更好的体验。

而一些设备的运行时间是综合考虑了设备的承受能力和使用寿命而定的。

“65岁以上的老年人、现役军人和残疾人,凭有效证件可直接参观。”工作人员说,城市规划展览馆每周二、四、六接待团体参观,每周三、五、日接待市民参观。据悉,年老体弱参观者需要有人陪伴照顾,儿童进馆需要有家长照看。馆内严禁喧哗,不得触碰展品,衣冠不整者、醉酒者谢绝入馆。

“现阶段实行《参观须知》规定的制度,以后或许会根据实际情况进行调整,以满足市民的参观需要。”日照市城市规划展览馆负责人说。

记者观察

两城欲分民俗游一杯羹

本报记者 张永斌

旅游旺季来了,北海路通车了。北海路具备停车场、垃圾转运站、公交车首末站等基础设施。随着北海路开通,途经的两城镇不少村开始旅游“热身”,欲分海滨民俗游一杯羹。

两城镇东南村原以养殖海参出名,现在已经将发展民俗旅游提上了日程。7月10日,该村社区服务中心主体建筑基本完成。一位村两委成员说,若条件允许,村里还将建设旅游接待中心,完善民俗旅游村的各项措施。

原东港区秦楼街道王家皂村书记王开平说,十几年前正是碧海路的

开通使王家皂走上了民俗旅游道路,而北海路的开通会再次带动一批民俗村的崛起。

两城镇泉子沟村临北海路的几家村民开起了旅馆、酒店。一酒店女店主说,北海路开通后,交通更加便利了,会有更多的游客到这里来,“哪怕每天多来10位,收入也会变得更可观”。

安家岭村原来一位村民说,北海路通了,发展旅游的机会来到门前了。这里紧靠森林公园,有垂钓的生态滩涂,还有人工鱼礁垂钓区,但之前交通不便,很少有游客来玩。

日照的民俗旅游“蛋糕”很大。据日照市旅游局统计,日照市2010年民俗旅游共接待国内外游客1000余万人次,实现旅游总收入58亿元,直接吸纳就业人员2万余人次,间接吸纳就业人员3万余人次。

据了解,6月份东港区召开的全区旅游产业发展大会上,两城镇表示将立足深厚的文化背景和优质的滨海资源,突出渔家民俗风情和历史文化特色,尽快启动北海路北段沿海各村的民俗旅游标准化建设,通过示范户、示范村带动,打造富有两城特色的滨海民俗休闲产业。

植物园开园首日

迎来外地大学生百人团

本报7月10日讯(记者 贺超) 9日上午,位于海曲路和青岛路交会处的植物园对外开放,当日一个外地大学生百人团来此游园。

9日上午,在植物园西门,记者见到了一大群身着统一短衫、头戴帽子的大学生,他们来自临沂大学生命

科学学院。带队老师刘林介绍,这次共有140多个学生来日照实习,他们到日照来,主要是实地观察一些海洋动植物。植物园的景色非常漂亮,学生们在实践当中学到了不少东西,如果有机会,希望可以再来植物园参观。